湖南省科学技术协会 湖南省财政厅关于做好2011年“科普惠农兴村计划”项目申报推荐工作的通知
湘科协通〔2011〕11号

各市州、省直管县（市）科协、财政局：

    根据中国科协、财政部《关于组织开展2011年“科普惠农兴村计划”申报推荐工作的通知》（科协发普字〔2011〕11号）和《湖南省“科普惠农兴村计划”实施方案（试行）》要求，现就做好我省2011年“科普惠农兴村计划”项目申报推荐工作的有关事项通知如下：

    一、推荐名额

    国家和湖南省“科普惠农兴村计划”项目统一申报，按照“优中选优”的原则，各县（市、区）推荐农村专业技术协会1个、农村科普示范基地1个、农村科普带头人1名（组建了少数民族科普工作队的少数民族县可推荐1个少数民族科普工作队，但农村专业技术协会、农村科普示范基地只能推荐其中1个），参加评选，公平竞争。

    二、推荐程序

    （一）县（市、区）具体组织实施“科普惠农兴村计划”项目申报，按照公平、公开、公正的原则，推荐全县最符合条件最优秀的项目。

    （二）市州科协、财政局加强监督指导，将县（市、区）推荐申报材料联合签章后统一上报省“科普惠农兴村计划”项目管理办公室。

    （三）省“科普惠农兴村计划”项目管理办公室进行资格初评后，再组织专家评审确定推荐国家“科普惠农兴村计划”项目名单和省“科普惠农兴村计划”项目。

    三、推荐重点

    推荐过程中要充分考虑项目的示范引导作用，围绕省委、省政府确定的2011年中心任务，突出“转方式、调结构、惠民生、促和谐”主题，重点关注在发展低碳农业和现代农业中作出贡献的单位和个人；重点关注建立党组织的农技协和示范基地；重点关注以建设科普惠农服务站、农民培训学校等形式建立科普惠农长效机制的农技协、示范基地；重点关注在促进民族团结和谐作出贡献的少数民族科普工作队。同时要加强宣传，把评比筛选过程与普及科技知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法有机结合起来。

    四、有关要求

    （一）各县（市、区）应在分配的推荐名额内，科学安排，合理布局，坚持标准，严格把关，好中选优。要加强监督，坚决杜绝推荐程序和推荐条件不符合规定、申报材料弄虚作假等不正当行为。

    （二）省“科普惠农兴村计划”项目管理办公室组织专家评审时，在符合《湖南省“科普惠农兴村计划”实施方案（试行）》和《“科普惠农兴村计划”专项资金管理办法》要求的基础上，把项目的合理布局、政府支持的力度、申报项目材料的完整性、项目实施的综合环境、社会与经济效益等因素作为评审的主要标准。

    （三）纸质材料申报与网络系统申报同步进行， 2011年4月8日前将纸质材料上报省“科普惠农兴村计划”项目管理办公室，申报系统于4月8日18:00关闭，逾时视为自动放弃。

    五、申报推荐材料

    （一）纸质材料

    1、申报单位、个人推荐表、资金预算表、相关证明材料（一式两份），推荐表、资金预算表在湖南科协网下载。

    2、推荐报告（一份，市州科协、财政局联合签署加盖公章）。

    4、申报单位、个人基本情况汇总表（一份，县市区科协填写，市州科协汇总，在湖南省科协网下载）。

    （二）网上申报材料

    被推荐单位和带头人的推荐表和有关证明材料（必须含有获得县级以上科普工作奖励的证明，农村专业技术协会的社团登记证明、年检证明和当地统计局出具的该县农民近三年的年均纯收入证明等），通过“科普惠农兴村计划网上申报评审管理系统”进行报送，登陆网址为http://kphn.cast.org.cn（科普惠农兴村计划专题网），操作说明见湖南省科协网。

    （三）电子文本材料

    1、申报单位、个人推荐表，资金预算表。

    2、申报单位、个人基本情况表（县市区科协填报，市州科协汇总）。

    3、申报推荐工作总结（县（市、区）科协上报）。
　　申报推荐材料格式、标准按“科普惠农兴村计划材料格式标准》（见湖南科协网）执行，所有推荐的纸质材料和电子材料应完全一致。

    联系方式：

   省科协普及工作部  蒋电波  李世才    

    电话：0731—84884352

    电子邮箱：dianbo369@163.com
    省财政厅教科文处  满延照  张  英 

    电话：0731—85165759

                     

二〇一一年三月二十五日

