附件1：
关于印发《湖南省优秀科普作品奖

评选奖励办法》的通知

湘科协通〔2011〕45号

各市州党委宣传部、科协、科技局、广电局、新闻出版局， 省直各有关新闻与出版单位，各省级学会（协会、研究会），各高校科协：
《湖南省优秀科普作品奖评选奖励试行办法》自2004年试行以来，对于发现和培养优秀科普创作人才、宣传优秀科普作品、提高科普创作水平、繁荣科普创作出版事业产生了积极作用。根据形势发展，结合我省实际，予以修订。现将新修订的《湖南省优秀科普作品奖评选奖励办法》印发给你们，请认真贯彻执行。

中共湖南省委宣传部           湖南省科学技术协会

湖南省科学技术厅             湖南省广播电影电视局

湖南省新闻出版局             湖南省作家协会

               湖南省科普作家协会

                                                  二〇一一年十一月二日
湖南省优秀科普作品奖评选奖励办法

为全面贯彻落实科学发展观和《中华人民共和国科学技术普及法》，繁荣我省科普创作和宣传出版事业，提高全民科学文化素质，促进社会主义物质文明、政治文明和精神文明建设,中共湖南省委宣传部、湖南省科协、湖南省科技厅、湖南省广播电影电视局、湖南省新闻出版局、湖南省作家协会和湖南省科普作家协会共同决定设立“湖南省优秀科普作品奖”，每两年评选一次，以与“中国科普作家协会优秀科普作品奖”评选活动相衔接。
评选“湖南省优秀科普作品奖”，旨在激励广大科普工作者和有关宣传出版机构参与科普创作的积极性，发现培养优秀创作人才，推介优秀科普作品，壮大科普创作队伍；提高科普创作水平，繁荣科学文化事业。为规范评选奖励活动，确保真正评出精品、评出水平，按照“公平、公正、公开”的原则，特制定本办法。
    一、评选范围

    湖南省优秀科普作品奖的评选范围，分为科普图书、报刊科普作品、广播影视科普节目和网络科普作品4大类。具体评选范围如下：

   在湘或供职于湘的科普工作者、科技工作者、作家、科普作家以及本省出版社等，在国内公开出版发行的科普图书和科普文论，包括技术科普、知识科普、科普论著、科普画册、科普译作、科普影视、网络作品等。

    (一)科普图书。国内公开出版发行的科普图书，包括著作、编选作品、翻译图书、编译图书、画册（含音像作品）等。

    丛书、套书均可参加评选。丛书(或称文库，每个选题各自独立成本)每个选题为一种。套书(几本为一套，合成一个体系)每套为一种，只有全部完成出版后方可参评。

    (二)报刊科普作品。国内公开出版发行的报刊上发表的科普作品。

    (三)广播影视音像科普作品（节目）。我省市州以上广播电台、电视台和音像出版社出版、播发的原创科普作品（含科普宣传类、益智类节目)。

   （四）网络科普作品。国务院新闻办批复的新闻网站、新闻出版总署批复的互联网出版网站、县级以上政府门户网站刊发的科普新闻、反响、评论等文字、音频及视频作品。

二、评选条件
(一)作品具有较高的思想性、科学性、艺术性和实用性，主题思想及其内容健康向上，启迪智慧，激励人们爱科学、学科学、用科学。

    1．思想性。符合国家宣传出版方针，符合普及科技知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神的要求，对社会主义物质文明、政治文明和精神文明建设有积极的促进作用，有助于提高广大人民群众科学文化素养和思想道德素质。

 2．科学性。科学理念准确、完整，数据与实例真实、可靠。
 3．艺术性。选题与构思新颖，创作手法和表现形式有独创性，语言生动流畅，富有特色，具有感染力；注重自然科学与人文社会科学相结合。科普图书、报刊网络科普作品要求图文并茂，插图质量高；广播影视科普节目要求音像质量高。

    4．实用性。通俗易懂地反映和表现与经济、社会发展和全面建设小康社会紧密相关的人口、资源、环境、科技等重大问题的知识与信息。

(二)作品在普及科技知识，宣传科技成果，培育科技人才，促进现代化建设和改善人民生活方面取得显著效果。
(三)图书编校质量达到国家新闻出版总署颁布的《图书质量管理规定》中规定的合格品标准。推荐图书要附上出版管理部门的质检证明。

    (四)作品受众面广，产生了较好的社会效益和经济效益。

    三、奖项和奖励        

（一）奖项

湖南省优秀科普作品奖分为科普图书奖、报刊网络科普作品奖和广播影视音像科普作品（节目）奖3种。各奖项均设立一、二、三等奖。各奖项评奖等级和数量如下：

科普图书一等奖5种以内，二等奖10种以内，三等奖20种以内。
    报刊网络科普作品一等奖3种以内，二等奖8种以内，三等奖15种以内。

广播影视科普作品(节目)奖一等奖3种以内，二等奖8种以内，三等奖l5种以内。
为肯定与鼓励初评单位的工作成绩，设立组织奖，名额5名。
（二）奖励     

对获得湖南省优秀科普作品奖一、二、三等奖的作者与责任编辑，颁发奖励证书和奖金。奖金由作者（译者）与责任编辑共享，其中作者（译者）70％，责任编辑30％。    

    获得湖南省优秀科普作品奖一、二等奖的作品，可直接参评上一级相关奖项的评选。

    四、评选程序

    湖南省优秀科普作品奖评选分为申报、初评、复评和终评、公示公布4个阶段。

    （一）申报

申报湖南省优秀科普作品奖的申报人须为作品的第一作者或节目制作人。申报人根据评选条件自主向初评机构申报(其中，各省级学会会员的科普作品由各省级学会向省科协申报，每个省级学会限申报2件科普作品)。

申报时须由申报人认真填写申报评审表，并同时报送以下材料：图书、报刊文章、网络文字作品，需提交一式6份（其中有一份必须是原件，另5件可复印）；广播作品、电影电视作品、网络音频视频作品，需提交相关音频或视频材料及文字打印稿2份。每个申报人限申报2件作品。

    （二）初评

    湖南省优秀科普作品奖的初评工作由下述单位组织实施：

    省科协负责省级学会科普作品的评选；

    省广播电影电视局负责省属广播电台、电影制作单位、电视台科普作品的评选；

    省新闻出版局负责本省出版单位申报科普作品的评选；

    省作家协会负责所属会员科普作品的评选；

    省科普作家协会负责所属会员科普作品的评选；

    各高校科协负责本高校科普作品的评选；

各市州科协负责本地区科普作品的评选。
各市州科协应会同当地党委宣传部、科技局、广电局、新闻出版局等单位联合组成初评机构，办公室设在各市州科协，并聘请相关专家组成评委会。
各初评机构(单位)应参照本评奖办法，结合实际情况制订具体的初评办法，分别征集本地区、本系统、本单位的科普作品，按评审条件和程序进行初评。      

    初评结束后，各初评机构（单位）要认真填写评审意见，并向湖南省优秀科普作品奖评奖办公室推荐复评作品，每类作品推荐3～6件左右，并报送以下材料：

    1．本地区、本单位(部门)初评工作总结(含初评作品目录)2份，复评作品目录2份；

    2．每件复评作品申报评审表一式6份；图书、报刊文章、网络文字作品，需提交一式6份（其中有一份必须是原件，另5件可复印）；广播作品、电视作品、网络音频视频作品，需提交相关音频或视频材料及文字打印稿2份。

（三）复评和终评

    复评和终评由“湖南省优秀科普作品奖”评审委员会负责组织实施。评审委员会对各初评机构（单位）推荐的作品，集中进行复评和终评。

 (四) 结果公示、公布

    “湖南省优秀科普作品奖”评审委员会向有关方面通报并在湖南省科普作家协会网站上公示评审结果。公示结束后，由省委宣传部、省科协、省科技厅、省广播电影电视局、省新闻出版局、省作家协会和省科普作家协会共同审定评选结果，并发文公布。

五、组织机构    

由中共湖南省委宣传部、湖南省科协、湖南省科技厅、湖南省广播电影电视局、湖南省新闻出版局、湖南省作家协会和湖南省科普作家协会联合成立“湖南省优秀科普作品奖”评奖活动组织委员会和评审委员会。组织委员会由各组成单位领导组成，负责组织评选工作。组委会下设“湖南省优秀科普作品奖”评奖办公室，负责评奖活动的具体事宜。评奖办公室设在湖南省科普作家协会秘书处。

评审委员会对各地、各单位的初评工作进行指导。评审委员会下设图书组、报刊网络组和广播影视组3个复评小组。复评小组负责对初评推荐作品进行资格审查和复评，并提出各等次获奖的候评名单并报评审委员会。

    评审委员会根据复评小组的复评结果，进行终评工作，评定一、二、三等奖，由省委宣传部、省科协、省科技厅、省广播电影电视局、省新闻出版局、省作家协会和省科普作家协会联合成立“湖南省优秀科普作品奖”评奖活动组织委员会和评审委员会审定。
    本办法自颁布之日起施行。

主题词：奖励 湖南省优秀科普作品奖 办法 通知

抄送：省委办公厅，省政府办公厅，克保、开朗同志

湖南省科协办公室    2011年11月7日 印发1450份
