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2018年常德市科普惠农兴村计划申报指南
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，进一步提升基层科普服务的覆盖面和实效性，构建科普工作新格局，引领激发基层科普创新创业，助力农业现代化和脱贫攻坚，市科协、市财政局决定联合科普惠农兴村计划（以下简称“计划”），为保证申报工作的顺利实施，制定本申报指南。
一、目标任务
以提高农民科学素质，调整产业结构和增加农民收入、帮助农民致富为目的，通过实施“科普惠农兴村计划”，抓重点，抓示范，抓实效，引导扶持一批适应市场需求、带动能力强、服务农民的农村专业技术协会;引导扶持一批有特色、辐射影响较大的农村科普示范基地；引导扶持一批科技带头人、示范户生产能手和经营能人，引领农民科技致富。
二、申报原则
1.面向全市，统一标准。申报、推荐、评审范围面向全市，符合推荐范围和条件的单位和个人均可申报，统一评审标准。
2.注重公益，突出重点。申报项目重点向贫困地区、民族地区县（市、区）和科普示范县（市、区）以及其他科普工作开展得好、科普活动有特色的县（市、区）倾斜，适当兼顾区县的平衡。根据《常德市财政局 常德市科学技术协会 关于印发常德市科学技术普及专项资金管理办法的通知》（常财发〔2017〕9号）文件要求，科普专项资金原则上不用于省直管县，但针对特殊情况对经费总额进行了控制。
3.分类支持，绩效考核。安排专项资金，通过以奖代补和奖补结合方式对评选出的先进农村专业技术协会、农村科普示范基地和农村科普带头人进行补助和奖励。对专项资金的使用过程及其结果进行绩效考核和追踪问效。对农村专业技术协会、农村科普示范基地和农村科普带头人奖补资金主要用于改善科普条件、完善科普功能和开展科普活动等支出。
三、申报范围与相关条件
1.农村专业技术协会

申报范围：经社团管理部门依法登记、在农村科普工作方面作出突出贡献的县级以下（含县级）农村专业技术协会。
申报条件：
（1）组织机构健全、产权明晰、遵纪守法、管理规范。
（2）获得县级以上(含县级)各部门农村科普工作奖励。
（3）会员农户在80户以上，拥有一项或多项适用技术，在科学普及、技术推广、协会管理方面具有较强的示范带动作用。
（4）成立3年以上，具有较强的持续发展能力，会员年均纯收入高于本县农民年均纯收入10%以上。
（5）致力于农村科普事业，普及科技知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法；崇尚科学文明，反对愚昧迷信；在提高农民科学素质和专业技能，建设社会主义新农村方面成效显著,得到当地群众的广泛认可和好评。
2.农村科普示范基地

申报范围：建立在农村、直接面向农民和农村青少年，以讲座、展览、培训、示范、咨询、服务等方式普及科技知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法，致力于提高农民科学素质，促进社会主义新农村建设，做出突出贡献的场所。

申报条件：

（1）有明确的科普工作规划和任务目标。

（2）获得县级以上(含县级)农村科普工作奖励。

（3）具有开展科普活动的固定场所和科普设备，定期更新科普内容。

（4）常年开展面向农民和农村青少年的科普讲座、展览、培训、咨询等科普活动。每年开展活动的时间80天以上、受益群众800人次以上，或推广的实用技术形成产业化优势，在提高农民科学素质和专业技能，建设社会主义新农村方面成效显著,得到当地群众的广泛认可和好评。

3.农村科普带头人

申报范围：长期在农村面向广大农民开展科普工作，做出突出贡献的农民专业技术人才。
申报条件：
（1）坚持宣传和落实科学发展观，模范践行社会主义核心价值观。
（2）获得县级以上(含县级)农村科普工作奖励。
（3）具有奉献精神，热心农村科普事业，普及科技知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法；崇尚科学文明、反对愚昧迷信。
（4）在农村开展科普工作连续3年以上。在组织开展农村科普工作和依靠科技带领农民致富，提高农民科学素质和专业技能，促进社会主义新农村建设方面成绩显著，能够发挥模范带头作用，得到当地农民群众的广泛赞誉。
四、申报经费安排标准
所评选出的农村专业技术协会、农村科普示范基地奖补金额为各5万元，农村科普带头人奖补金额为各0.5万元。 

五、申报实施原则
（一）市科协、市财政局根据推荐范围和有关条件及资金规模确定各区县（市）农村专业技术协会、农村科普示范基地和农村科普带头人的推荐名额。 
（二）各区县（市）科协、财政部门及有关单位组织县级科协、财政部门，负责本地区的相关申报推荐工作，应做好宣传，动员有关单位和个人积极参与，认真组织填写申报表（申报书），由区县（市）科协组织审核，并会同同级财政局汇总。各区县（市）所推荐奖补的单位和个人名单，应在有关单位、网站公示5天，公示期满无异议的，由区县（市）科协、财政部门签署推荐意见，将推荐报告和相关材料上报市科协。
（三）常德市科普惠农兴村行动计划管理办公室设在市科协普及部，负责组织项目申报、评选、管理工作。由相关部门和专家学者组成的评审委员会对各区县（市）推荐的材料进行评审，评审结果在常德市科普网站等媒体公示5天，公示无异议之后，按照常德市科普惠农兴村行动计划实施原则、标准下拨项目经费，并由市科协、市财政局对受到奖补的农村专业技术协会或农村科普示范基地授予“全市科普惠农兴村先进单位”称号，受到奖补的农村科普带头人授予“全市科普惠农兴村带头人”称号。
（四）各级科协和财政部门要加强对项目资金的管理和监督，加大对项目单位和个人开展科普工作的指导力度，使其在提高公民科学素质、推进社会主义新农村建设与小康社会建设中发挥更大作用。要认真做好先进典型宣传和工作总结与经验交流。对申报评选过程中发现谎报、虚报、瞒报等弄虚作假行为的，将取消或核减该区县（市）当年的推荐名额；项目单位和个人有弄虚作假等行为的，经查证属实，收回已下拨的资金，同时取消或核减该区县（市）下一年度的推荐名额；对管理部门挤占、挪用项目单位和个人专项资金，向项目单位索要好处或侵占项目单位和个人利益的情况，造成重大影响的，取消该项目所在县市区三年申报资格。情节严重涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。
（五）注重实效，动态管理。市科协、市财政局对获得项目对象实行动态管理。对不能发挥科普示范作用，科普服务效果不明显，或有损害群众利益、破坏周边环境行为的，责令整改，追究相关人员责任。县级科协要担起项目管理的主体责任，对项目的考察、遴选、申报、推荐、实施、联络和日常指导负有全程跟踪和细化管理的重要责任，要担负起项目管理的组织与监督责任，确保专项资金落到实处。
（六）获得常德市科普惠农兴村计划项目奖补及专项经费补助的单位和个人，按财政预算绩效目标考核进行管理。市项目管理办公室在下年度6月30日前，对获得项目单位和个人完成绩效目标和项目实施情况进行综合评价。
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